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Sportbegeleider  -  Nieuw statuut

De Vlaamse sportverenigingen draaien op hun vrijwilligers, zowel voor ondersteuning, 
uitbating van infrastructuur, evenementen, maar in de eerste plaats ook voor de 
sportieve begeleiding van alle kinderen, jongeren en volwassenen die lid zijn van de 
vereniging. 

In het Vlaams regeerakkoord werd opgenomen dat “de Vlaamse Regering ook in overleg 
zal gaan met het federale niveau over het uitwerken van een nieuw statuut voor de 
sportbegeleider. Dit moet clubs nieuwe kansen bieden om voluit te investeren in 
kwaliteitsvolle sportbegeleiders.” 

De minister was niet te spreken over het - door de Franstalige Brusselaars - ingeroepen 
belangenconflict tegen het wetsontwerp dat toelaat om 500 euro per maand onbelast bij 
te verdienen. Het wetsontwerp bood nochtans een oplossing aan tal van trainers, 
coaches, scheidsrechters enzovoort. De minister stelde dat de sportsector het slachtoffer 
was van een politiek communautair spel.  
 
1. Hoe ziet de minister de invulling van een dergelijk nieuw statuut voor de 

sportbegeleiders? 

2. Zijn hierover al contacten geweest met het federale beleidsniveau? 

3. Wat zijn de verwachtingen van de sportfederaties voor een dergelijk nieuw statuut 
voor sportbegeleiders?  

4. Heeft de minister dan ook een eengemaakt statuut van vergoeding in gedachten 
voor de sportbegeleiders? Of rekent hij op het wetsontwerp inzake onbelast 
bijverdienen tot 500 euro per maand? 

5. Is 6000 euro per jaar voor de minister de grens tot waar belastingvrij kan 
bijverdiend worden als sportbegeleider? 
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Via onderstaande link vindt u de communicatie die ik als Vlaams minister van sport 
hierrond gevoerd heb, evenals de relevante achtergronddocumenten:

https://kics.sport.vlaanderen/Tewerkstelling/Paginas/Semi-agorale-arbeid.aspx

Zoals u zal merken is het verenigingswerk, dat deel uitmaakt van het wetsontwerp 
onbelast bijverdienen, het resultaat van de inspanningen die ik als minister van sport 
reeds verschillende jaren geleverd heb om tot een juridisch en fiscaal sluitend statuut 
voor sportbegeleiders te komen. 

Reeds in 2013 werd op mijn vraag een overheidsopdracht toegewezen om een voorstel 
uit te werken rond de realisatie van een statuut semi-agorale arbeid voor de 
sportbegeleider, gevolgd door een aanvullende opdracht in 2016 om dit statuut verder uit 
te werken tot een meer gedetailleerd en praktisch implementeerbaar (wettelijk) kader. 

Op basis van dit voorstel legde ik op 24 februari 2017 een visienota voor aan de Vlaamse 
Regering inzake een statuut vrijetijdswerk/semi-agorale arbeid voor de sportbegeleiders. 
Deze visienota werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering en ik werd door mijn 
collega-ministers van de Vlaamse Regering gelast om dit kader aan de federale regering 
voor te leggen en in overleg te treden met de bevoegde federale ministers met het oog 
op de realisatie van dit statuut vrijetijdswerk in de sportsector. 

In het Zomerakkoord van de federale regering in juli 2017 werd dit voorstel mee 
opgenomen (en door de federale regering uitgebreid naar andere sectoren en ook voor 
burger-tot-burger taken). De wet werd vorige week donderdag 5 juli goedgekeurd in het 
federale parlement. Ik heb nog aangedrongen op twee concrete aanpassingen voor de 
sportsector, die hopelijk deze week nog ter stemming worden voorgelegd.

Ik kijk alvast uit naar de spoedige inwerkingtreding van dit statuut, zodat de sportsector 
eindelijk de vele geëngageerde mensen die zich naast hun gewone job ook nog inzetten 
als bijvoorbeeld trainer, scheidsrechter of jurylid daar voortaan ook op een eerlijke 
manier voor kan vergoeden.
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